



习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信，对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动中非合作蓬勃发展，成为全球南方团结合作的典范。去年9月，我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”，引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识，相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调，当前，国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定，落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措，同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”，加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作，深化安全、金融、法治等领域合作，推动中非合作高质量发展。

习近平指出，开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化，将有力促进全球南方团结合作，为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实，精心谋划论坛未来发展，携手建设新时代全天候中非命运共同体，为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示，中非合作论坛北京峰会召开以来，非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴，坚定不移同习近平主席一道推动中非命运共同体建设取得更大进展，增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国，愿同中国和其他全球南方国家一道，加强在“一带一路”倡议下合作，共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界，开启普惠包容全球化的新时代。

肖友才实地调研督导维护稳定和城市建设工作时强调 以更高标准更严要求更实举措 全方位抓好维护稳定和城市建设各项任务

拉萨融媒讯(记者乔梁)6月11日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入千佛崖、罗布林卡路和滨河公园，实地调研督导维护稳定和城市建设工作。强调，要本着对历史负责、对人民负责的态度，以更高标准、更严要求、更实举措，全方位抓好维护稳定和城市建设各项任务，努力让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

市领导林勇、王慧、徐海、格桑次旦参加。正值藏历四月十五，千佛崖周边人流如织、热闹祥和。肖友才边走边看，详细了解现场安保、秩序管理、服务保障等工作。强调，各有关部门要坚持以人为本，统筹抓好防风险、保安全、护稳定工作，坚决确保社会大局持续平稳。要抓安全，关注“时时刻刻”、紧盯“点点滴滴”，同步加强协同配合，确保工作考虑周到、措施落实到位。要优服务，坚持寓管理于服务，留心“方方面面”、注重“边边角角”，全力营造和谐安定氛围。

随后，肖友才来到罗布林卡路拉萨市汽车文化展览中心和滨河公园步道建设项目现场，听取工作汇报，现场解决问题。强调，要严把建设关，坚持精益求精，强化精品意识，倒排工期、挂图作战，确保项目如期高质量完成。要严把细节关，注重风貌统一，加强精细化管理，着力打造和谐美观的城市新图景。



6月11日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才实地调研督导维护稳定和城市建设工作。这是肖友才在罗布林卡路拉萨市汽车文化展览中心听取工作汇报，现场解决问题。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

拉萨市进一步转变作风狠抓落实工作 领导小组办公室2025年第2次推进会召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)6月11日上午，拉萨市进一步转变作风狠抓落实工作领导小组办公室2025年第2次推进会召开。

市委副书记、领导小组办公室主任赵辉年主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述，传达学习王君正书记关于深入贯彻中央八项规定精神的讲话精神以及肖友才书记关于作风建设和深入贯彻中央八项规定精神的指示批示精神。会议还调阅了前期工作推进情况，研判存在的问题困难，并对下一阶段的工作进行了部署。

赵辉年强调，党的作风关系党的形象，关系人心向背，关系党的

生死存亡。今年是“十四五”规划收官之年，也是西藏自治区成立60周年，做好今年各项工作意义重大、使命光荣。各级各部门要政治站位再提高，深刻认识作风建设的极端重要性，以作风建设永远在路上的坚韧执着，推动党中央决策部署和区市党委工作要求落地落实。要重点任务再聚焦，以开展深

入贯彻中央八项规定精神学习教育为切入点，以“党旗下的誓言”为抓手，着力解决群众急难愁盼，以实际工作成效检验作风建设成果。要制度机制再完善，确保作风建设常态长效，以制度刚性筑牢作风建设根基，形成靠制度管权、按制度办事、用制度管人的良好局面，让制度建设成果切实转化为作风建设实效。

入贯彻中央八项规定精神学习教育为切入点，以“党旗下的誓言”为抓手，着力解决群众急难愁盼，以实际工作成效检验作风建设成果。要制度机制再完善，确保作风建设常态长效，以制度刚性筑牢作风建设根基，形成靠制度管权、按制度办事、用制度管人的良好局面，让制度建设成果切实转化为作风建设实效。

今年以来入藏旅游专列 开行数量和服务游客量创新高

新华社拉萨6月11日电(记者刘洪明)记者近日从中国铁路青藏集团有限公司获悉，2025年入藏旅游专列迎来显著增长。截至6月初，青藏集团公司已开行进藏方向旅游专列20列，服务游客8000余人次，开行数量和服务游客量均创5年来新高。

据了解，自2020年至今，中国铁路青藏集团有限公司累计开行旅游专列超170列，安全运送游客突破5.07万人次。其中，入藏方向旅游专列61列。

近年来，相关部门充分利用“冬游西藏”等优惠政策契机，持续拓展计次票、团体票、研学游等延伸业务，吸引更多游客进藏旅游。进藏专列经青藏铁路、拉林铁路，可串联青海湖、昆仑山、羌塘草原、雅鲁藏布江等世界著名的独特风光。随着越来越多游客的到来，带动了西藏城乡住宿、餐

饮、文创等产业的发展。

自今年3月首趟直达西藏林芝市的“大美青海·幸福西藏”号品牌专列开行以来，截至目前已累计开行14列，吸引了众多国内外游客。

为提升游客体验，中国铁路青藏集团有限公司近年来加强与文旅部门协作，推行“旅行社联合+旅游团整合”模式，结合区域特色与季节特点，推出覆盖全年的多样化、个性化、定制化专列服务。同时，专列配备供氧设备、专业导游、医护人员和文艺小分队等，全程供应酸奶、奶茶等特色小吃，保障游客“走得快、吃得好、玩得美”。

据了解，青海、西藏依托“定制化”专列，实现资源共享、优势互补、客源互送，共同构建起“快旅慢游”的全新格局。青藏高原铁道国际旅行社有限公司副总经理黄丽敏说：“银发游客是主力军，占比超过70%。今年还计划开行20列进藏旅游专列，进一步满足市场需求。”

北京援尼木工作队：

用心用情用力援藏 共绘尼木发展新画卷

拉萨融媒记者 李从芳

三年前，为积极响应北京市委、市政府的号召，6名北京干部毅然决然地远离熟悉的家乡，跨越千山万水，奔赴拉萨市尼木县，开启了为期三年的援藏工作征程。三年来，他们以担当为笔、以实干为墨，在尼木这片土地上精心描绘着发展的崭新画卷。他们聚焦产业培育、民生改善等重点领域，为尼木县的繁荣发展注入了源源不断的强劲动力。

六月的尼木，草木苍翠，阳光炽热而浓烈。走进位于尼木县聂玉村的吞弥现代农业产业园内，一栋栋温室大棚有序地排列着。掀开大棚门帘，红彤彤的草莓、红黄相间的樱桃挂满枝头，在绿叶的掩映下散发出诱人的光泽。据援藏干部牛尧琪介绍，尼木县地处藏南河谷地带，拥有阳光充沛、土壤肥沃、气候适宜等得天独厚的自然条件，非常适宜农业发展。2022年，北京市第十批援尼木工作队的援藏干部们在深入了解尼木县的资源禀

赋和产业现状后，毅然决定在此发展特色农业种植。2023年至2025年期间，团队积极推动了北京市顺义区龙湾屯镇与尼木县的合作共建项目“天路一期”和“天路二期”，在这两个项目的助力下，7000棵美早樱桃树苗以及7.9万株红颜草莓成功在尼木县吞弥产业园区安家落户，为当地特色农业发展注入了新的活力。

北京市第十批援藏干部、拉萨市尼木县农业农村和科技水利局副局长牛尧琪说：“原本大棚主要种植蔬菜，一年下来通常只能种植两茬，群众的收入往往不足1万元。而自2024年扩种草莓并增加至10栋大棚后，每栋大棚的草莓产出量都在1500斤以上，其中收入最高的一户甚至能达到3200斤。种植草莓的收入基本维持在每户2.5万元至3万元之间，与之前单纯种植蔬菜相比，收入足足增长了2倍。”

(下转第三版)



图为群众在吞弥现代农业产业园大棚内查看樱桃、草莓生长情况。拉萨融媒记者 李从芳摄

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
西藏最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态